

# 周口精神文明建设

# 简报

第 20 期

周口市文明办

2023 年 8 月 10 日

## 【工作动态】

我市召开全域精神文明建设工作推进会

## 【经验交流】

城乡一体化示范区三项举措推动入户大走访活动走深走实

## 【文明时讯】

5 人入选 2023 年上半年“河南好人榜”

市法院开展“道德文明使者·我们在行动”主题活动

市文化广电和旅游局举办庆“八一”文化志愿者演出活动

## 【工作动态】

# 我市召开全域精神文明建设工作推进会

8月2日，我市召开全域精神文明建设工作推进会。省委宣传部精神文明建设一处考评组反馈实地查看中发现的突出问题，并对我市文明城市创建工作提出指导意见及改进建议。市委常委、宣传部长王少青出席会议并代表市委表态发言。副市长刘颖参加会议。

会议强调，要针对反馈问题深入思考、举一反三，更加注重工作效果的精细化，分类施策、示范引领，更加注重服务民生，坚持创建为民，更加注重长效常态，把好的做法、经验坚持下去，更加注重政府部门工作的规范，更加注重系统和统筹，系统考虑、统筹解决问题，更加注重发展中出现的新问题，及时关注、及时解决。要高质量地解决反馈的问题，市、区文明办要主动排查、纠正，有关部门要明确职责，打好主动仗，要统筹好公益广告内容，建筑围挡要规范设置、掌握进度、及时拆除、恢复创建场景。公职人员要强化文明意识，积极参与精神文明建设，遵守文明行为规范要求。

会议要求，要根据反馈的问题再细化，围绕测评体系的新变化，及时调整工作思路和工作方式，弄明白要高度关注哪些问题，怎么样高度关注，高度关注需要达到哪些标准，常态化开展创建工作，全力推动全域精神文明建设各项工作落地见效。

## 【经验交流】

# 城乡一体化示范区三项举措推动 入户大走访活动走深走实

为进一步调动群众的智慧和动力，扩大创建全国文明城市工作的覆盖面和影响力，城乡一体化示范区周密部署“调研察民情 走访办实事”入户大走访活动，着力解民忧、办实事、聚民心，为创建全国文明城市注入新活力。

**一是强化组织领导，压实工作责任。**印发活动方案。区创文办印发《关于开展“调研察民情 走访办实事”走访活动的通知》，明确集体走访和常态化走访阶段任务、具体举措、工作要求等。成立工作专班。成立由1名区领导班子成员、1个牵头单位、各办事处和区直单位1名副职组成的工作专班，每周召开一次工作推进会，统筹协调全区“大走访活动”开展，形成了上下齐抓共管、纵向配合、共同发力的工作局面。

**二是围绕目标任务，落细落实举措。**细化工作任务。统一宣传口径，召开区创文办、社区工作人员专题培训会，对入户走访宣传重点、注意事项、问题解答等进行系统培训；严格工作标准，按照逐户走访、面对面宣传、分类分条记录的方式，确保活动规范有序开展。成立督导组。成立区级“大走访”督导组，以“三不两直”方式对各单位活动开展情况进行督查，并实行周总结、周通报、周排名制度，确

保走访工作扎实推进。

**三是聚焦群众关切，注重结果实效。**关注民生问题。围绕居民反映强烈的“入学难”“环境脏乱差”“不文明养宠”等问题，能解决的立即交办有关单位，对暂时不能解决的做好宣传解释，并严格落实反馈回访机制，确保件件有着落、事事有回音。打好宣传组合拳。积极发动社区“红马甲”志愿者和“蓝马甲”道德文明使者深入群众家中，面对面把“创文”的新变化、好成效宣传到辖区的每户居民家中。截至8月10日，已走访27018户居民，征集意见建议1200余条，已整改370个。

## **【文明时讯】**

**5人入选2023年上半年“河南好人榜”。**为进一步发挥好身边好人的榜样引领作用，传播真善美、传递正能量，弘扬和培育社会主义核心价值观，8月7日，河南省文明办发布了2023年上半年“河南好人榜”上榜人物公示名单，我市太康县委政法委干部张爱梅入选“助人为乐”类榜单，扶沟县城关镇红卫小学教师杜桂云、国家税务总局西华县税务局干部赵媛媛、商水县融媒体中心总编辑唐丽娜入选“敬业奉献”类榜单，鹿邑县宋河镇枣集居委会村民王汉芝入选“孝老爱亲”类榜单。

**市法院开展“道德文明使者·我们在行动”主题活动。**

为助力文明城市创建，发挥省级文明单位标兵的示范引领作用，8月8日上午，市法院组织“道德文明使者”走进川汇区荷花办事处纺城社区，开展“道德文明使者·我们在行动”主题活动。活动现场，道德文明使者为分包社区的环卫工人送去了防晒帽、防晒冰袖和矿泉水等爱心物资，并在纺城社区新时代文明实践站，围绕彩礼纠纷、民间借贷、家养动物伤人等纠纷，为居民进行普法宣传讲解。

**市文化广电和旅游局举办庆“八一”文化志愿者演出活动。**7月28日下午，市文化广电旅游局在市文化馆群星小剧场举办“致敬最可爱的人”2023年周口市庆“八一”文化志愿者演出活动。活动现场，演出了歌曲《军民鱼水一家亲》、川剧绝活“变脸”、豫剧戏歌《幸福歌》、舞蹈《沂蒙颂》、戏歌《沁园春·雪》等节目，现场消防救援官兵纷纷表示，今后将以更加坚定的信念、更加旺盛的斗志、更加饱满的热情投身到工作中。

